



从今天开始,郑州市区小学招生工作正式开始。记者昨日从市内各区教体局了解到,教育行政部门和学校已经做好了相关准备工作,为适龄儿童报名入学提供保障。同时,也有一些学校已经明显预感到生源压力大,校长们直呼今年招生“难”。今年,预计各区小学会更加严格地控制入学年龄和严查报名所需证件。 郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

小学报名将严把年龄关、证件关

本报开通“助学热线”96678,遇到难题可跟我们联系



与往年相比,今年小学招生的压力依然不小。(资料图片)

现状

生源压力大,金水区计划扩班13个

金水区教体局有关负责人介绍说,今年,金水区小学入学压力不减。

据统计,今年金水区的小学招生入学压力主要来自一些新建、改造和扩建的居民住宅小区不断地投入使用,大量居民迁入。另一方面,来自外来务工人员子女的增多。据介绍,北环一带的庙李、柳林等地方聚集着大量外来务工者,而附近又比较缺少学校,所以生源压力比较大。

为了应对即将到来的招生压力,金水区将扩大招生计划作为一个解决办法,计划招生300个班,比去年

增加13个班,其中公办学校213个班。

另外,金水区凤凰台小学将投入使用,计划招生6个班,在一定程度上能缓解金燕小学的招生压力。

新建小区多,校长表示“压力非常大”

招生工作尚未开始,一些小学校长就已经提前感受到了压力。“压力主要来源于学校附近的新建小区。”秦岭路上一所热点小学的校长说。

该校校长告诉记者,学校对面的岗坡村有一个新建楼盘共10栋楼,都是高层,约有2000多住户。“我们粗略统计,

平均每户两个孩子,有的还更多。”据她介绍,新建小区里多数是外地人来郑州买房的,因为没有房产证,户口也没有迁过来。

“如果这些学生都让学校接收的话,那再多两所我们这样的小学也不够。”她说,如果按照外来务工人员随迁子女来对待,提供“六证”,作为热点学校,也没有接收能力。“因为符合条件的市区常住户口的孩子已经够多了。”这位校长表示,可以预见的是,这部分学生在报名时肯定会出现各种各样的问题,“压力非常大”。

据了解,该校附近还有两个新楼盘即将投入使用,都是大型社区。

对策

应对“大班额”,各区将严卡“年龄关”

在采访中,一些区教体局负责人透露,今年小学适龄儿童入学年龄上的控制将比以往更加严格。

“必须保证6周岁6个月的适龄儿童全部入学。年龄不够的孩子,我们还是希望家长明年再来报名。”二七区教体局相关负责人提醒家长。

二七区今年的小学招生压力更大,尤其是小李庄、佛岗、王胡砦等城中村改造逐步完成,居民已经开始入住,给附近小学的招生带来较大压力。另外,今年二七区将严格控制班额,超过65人的将实行“一票否决”。这也是该区严格控制小学招生年龄的一个原因。

特别提醒

证件查得严,家长要提前做好

往年小学招生报名期间,总有不少孩子因为证件不全而耽误了报名。今年,各区也将更加严格地查验每个适龄儿童报名时所需的证件。教育部门提醒家长,报名时一定要带齐相关证件。

市区常住户口报名时所需证件

户口本、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保证书》或《预防接种卡》,查验“基础免疫已完成”和“加强免疫已完成”的印章。若无此两个印章,必须要求家长带孩子到所属地段医院或乡、镇卫生院进行补种,到规定学校履行报名手续。

进城务工人员随迁子女报名时所需证件

郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(须是规范的文本)或工商行政部门颁发的营业执照、《计划免疫保证书》或《预防接种卡》、户籍所在地的户口本、父母身份证,以及户口所在地(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读证明。

■最新消息

高新区各小学招生范围划定

昨日,记者从高新区教体局了解到,该区各小学的招生范围已经划定。今年该区所属各小学必须接收年满6岁6个月(2007年2月28日前出生)的儿童入学,生源较少学校可以招收6周岁儿童入学。

郑州中学附属小学

招收金色嘉园小区、快乐e家小区、阳光馥园小区、帝苑别墅、五洲华夏村小区、郑州中学家属院、宏莲花园、文雅青年公寓、玉兰雅庭、菁翠苑小区或家属院居民符合就近入学条件的适龄儿童。

郑州中学第二附属小学

招收启明村小区、怡景花园小区、西湖美景小区、石佛办事处家属院、化工厂家属院、中原制药家属院等小区或家属院的居民符合就近入学条件的适龄儿童。

郑州中学第三附属小学

招收瑞达制药家属院、美景菩提、地调院家属院、升龙又一城、信大家家属院等小区或家属院的居民符合就近入学条件的适龄儿童;拆迁村村民子女及其招生范围内的外来务工人员子女。报名地址:科学大道与雪松路交叉口西南角金桥商务宾馆二楼第一会议室。

郑州大学实验小学

招收高新锦荣苑小区、翠竹苑、西现代城小区、锦绣苑等小区的居民符合就近入学条件的适龄儿童,以及大里、北里村民的适龄儿童等。

高新区拆迁村村民适龄儿童到临时居住地相对就近入学。拆迁学校二~六年级学生仍在该区居住的,根据现居住地由教育局招生办协调就近转学。

各类小学要严格控制班额,原则不超过45人。特殊地段,因生源较多,确需突破规定班额的须报高新区教育局批准。

■帮忙

本报开通“助学热线”96678,帮您咨询相关政策

在每年小学招生报名期间,总有家长为了给孩子报名而“磨破嘴”、“跑断腿”。除了因为家长准备的证件不齐全外,还有一些是由于学校设置的门槛过高,甚至不符合政策规定。

从今日起,本报将开通热线96678,关注小学招生报名情况,及时帮助那些报不上名的孩子寻找原因,查找问题所在。如果您遇到报名难的情况,可以拨打本报热线电话,我们帮您咨询相关政策。

双博公务员培训
电话:0371-66935585、66935595